

Autor diplomové práce: Josef Basl

Název diplomové práce: Informační systémy škol – informační systémy pro řízení činnosti základních a středních škol

Vedoucí práce: PhDr. Richard Papík, Ph.D.

Oponent práce: Ing. Martin Souček

Hodnocení: výborně

Posudek:

23.5.2006

Cíl práce:

Cílem práce je vymezení a popis problematiky školních informačních systémů s ohledem na mezinárodní kontext spolu s analýzou stavu v České republice.

Shoda se zadáním diplomového úkolu:

Cíl i struktura práce dobře sleduje zadání diplomového úkolu, jediné co mi poněkud chybělo je podrobnější analýza současného stavu zavádění informačních systémů škol v ČR.

Struktura práce:

Práce je rozumně strukturována do sedmi kapitol. V první části se autor dostává od úvodu, přes popis zaměření práce, analýzu konceptů ke třetí kapitole, ve které poučeně popisuje problematiku školského managementu. Dále jsou zajímavě charakterizovány informační systémy zahraničních škol spolu s popisem jejich implementačního procesu v jednotlivých nasazeních. Šestá kapitola rozebírá aplikaci Škola Online a administrativní program Bakaláři. Zde mi poněkud chyběla vedle tohoto technického popisu také podrobnější analýza současné situace zavádění informačních systémů škol v ČR. Poslední sedmá kapitola předkládá na modelovém příkladu návrh základních rysů informační politiky škol s využitím ISS; tato zajímavě zpracovaná kapitola představuje jakousi výslednici statí předcházejících.

Volba informačních zdrojů:

Autor pracoval s přiměřenou škálou zahraničních i českých informačních zdrojů, které uvádí v seznamu použité literatury. Je dobré, že velká část těchto informačních zdrojů jsou kvalitní informační prameny a monografie, nikoliv tedy jen webové zdroje.

Stylistická úroveň práce:

Po této stránce nemám k práci výhrady, práce je čtivě napsaná, autor dobře a přesně formuluje své myšlenky.

Formální úprava práce:

Grafická úroveň práce je výborná a odpovídá charakteru diplomové práce. Oceňuji, že tabulky a grafy nejsou oscanovány z původních zdrojů, ale jsou autorem překresleny, je-li třeba počestěny a je u nich důsledně uváděn příslušný zdroj. Líbí se mi také, že je práce bohatě vybavena relevantními přílohami. Ještě zmíním, že autor v textu tučně zdůrazňuje klíčová slova, což přispívá k čitelnosti textu.

Doplňující otázky pro obhajobu:

Jaký je v současné době stav zavádění informačních systémů na českých základních a středních školách?

Závěr

Celkově se mi práce velmi líbila, oceňuji pečlivé zpracování a zajímavé téma, které doposud na ÚISK nikdo nezpracoval. Líbí se mi také pečlivě zpracovaná teoretická část s návazností do praktických případových studií. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Ing. Martin Souček